

О ЩЕГЛОВЕ Н. А. — в ВЧК
ЩЕГЛОВ Н. А. — в МПКК

ЩЕГЛОВ Николай Алексеевич, родился в 1881. Окончил Санкт-Петербургский университет и поступил в Морскую артиллерийскую академию. С 1914 — на фронте инженером-артиллеристом, летом 1917 — вернулся в Морскую артиллерийскую академию, чтобы окончить курс, работал инженером в учреждении. В апреле 1919 — выехал по делам в Киев, в сентябре захвачен белыми, за службу в Красной армии разжалован в рядовые, с ноября служил писарем в артиллерийской бригаде в Ростове-на-Дону. В феврале 1920 — остался в Новороссийске, служил начальником Отдела артиллерии в трофейной комиссии снабжения Кавказского фронта в чине подполковника. 11 августа 1920 — при регистрации офицеров арестован «за службу у белых», 31 августа отправлен в Архангельский лагерь, 2 ноября переведен в Москву и заключен в Кожуховский лагерь.

В декабре 1920 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Коллегию Особого отдела ВЧК.

<31 декабря 1920>

«В КОЛЛЕГИЮ Особого Отдела ВЧК

Содержащийся в Кожуховском лагере Николай Алексеевич ЩЕГЛОВ обратился к Московскому Политическому Красному Кресту с просьбой возбудить ходатайство об ускорении производства следствия по его делу, причем, объяснил, что он был арестован 11 августа 1920 года в Ростове на Дону при перерегистрации белых офицеров и препровожден затем в Архангельск. 30 августа в Архангельске дело Щеглова было рассмотрено Особой Комиссией под председательством тов. Цейтлина, причем, Комиссией постановлено отправить Щеглова в Москву в ВЧК для проверки и назначения по специальности. Многие из офицеров, прибывшие вместе с Щегловым из Архангельска и относительно которых состоялась аналогичная с вышеозначенным постановлением Особая Комиссия, уже освобождены.

По вопросу о вступлении своего в армию белых, Щеглов объясняет, что он с Октябрьской революции служил в Красной Армии и по занятии белыми в 1919 году города Киева был за службу в Красной Армии разжалован рядовым на пять месяцев. Затем Щеглов был откомандирован в Ростов на Дону, где вследствие амнистии восстановлен в прежнем чине подполковника, но никаких должностей в армии он не занимал и с оружием в руках против РСФСР не выступал. При занятии Красной Армией города Новороссийска Щеглов добровольно остался в нем и немедленно же поступил на службу в Красную Армию. Во время ареста Щеглов занимал должность помощника Начальника Отдела Артиллерии в Артиллерийском Снабжении Кавказского фронта.

Московский Политический Красный Крест, в виду вышеизложенного и принимая во внимание, что Щеглов более 4 месяцев лишен свободы, поддерживает просьбу его об ускорении производства следствия по его делу.

ЗАВЕДУЮЩИЙ
ЮРИДИЧЕСКИМ ОТДЕЛОМ
УПРАВЛЯЮЩИЙ ДЕЛАМИ»¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8419. Оп. 1. Д. 276. С. 57. Машинопись.

4 марта 1921 — Николай Алексеевич Щеглов был приговорен к 5 годам концлагеря; оставлен в Кожуховском лагере. В сентябре 1921 — обратился за помощью в юридический отдел Московского Политического Красного Креста.

<12 сентября 1921>

«В Юридический Отдел
Политического Красного Креста

Заключенного Кожуховск<ого> лагеря
Николая Алексеевича Щеглова.

Заявление

11 августа 1920 года, явившись на перерегистрацию бывших офицеров Деникинской армии, я был арестован и с тех пор нахожусь в заключении. Постановлением Коллегии ВЧК от 4-5 февраля 1921 года я приговорен к заключению в лагерь на 5 лет. В виду того, что я до объявления приговора уже $\frac{1}{2}$ года находился в заключение, прошу Вашего ходатайства о зачете мне этих 6 месяцев в срок определенного наказания.

Н. Щеглов»².

² С. 60. Автограф.